

Отзыв
научного руководителя аспиранта кафедры психиатрии и медицинской
психологии БГМУ Копытова Д.А.

Копытов Дмитрий Андреевич проходил обучение в аспирантуре в форме соискательства по специальности «Наркология» на кафедре психиатрии и медицинской психологии УО «Белорусский государственный медицинский университет» с 2019 г. по 2024 г. и подготовил диссертационную работу «Нормоксическая лечебная компрессия в комплексном лечении неосложненного синдрома отмены алкоголя» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.27 – наркология.

Копытов Д.А. проявил самостоятельность в выполнении диссертационной работы в части обоснования выбора темы исследования, подбора и анализа литературных источников по теме исследования, отбора пациентов, отвечающих цели исследования, сопровождения процедур их лечения. Владение современными высокоинформативными методами исследования, соответствующими стандартам доказательной медицины и этическим нормам научных исследований, в совокупности с пониманием научных основ используемых методик позволили сделать аргументированные выводы на основе анализа результатов исследования, оценить перспективы их практического использования.

Выполненное соискателем исследование показывает знание изучаемой проблемы, умение анализировать результаты исследования и давать им критическую оценку. Полученные данные подвергнуты грамотному статистическому анализу и являются достоверными.

Все это позволяет рассматривать подготовленную соискателем диссертацию как завершенное научное исследование, полностью соответствующее поставленной цели и задачам. Научные положения и выводы, сформулированные в диссертации, содержат новые научные данные и полностью отражают содержание работы. Ее результаты имеют важное прикладное значение в практическом здравоохранении для решения задач по оказанию эффективной медицинской помощи при лечении синдрома отмены алкоголя, что подтверждено актами о внедрении в психиатрические и наркологические лечебные учреждения Республики Беларусь.

Соискателем самостоятельно подготовлены все разделы диссертации и автореферата, определены научная новизна и практическая значимость исследования, сформулированы выводы. Созданные им в соавторстве учебно-методическое пособие «Психические и поведенческие расстройства, связанные с употреблением алкоголя» и 2 инструкции по применению метода лечения синдрома отмены алкоголя с использованием нормоксической лечебной компрессии и гипербарической оксигенации вооружат новыми знаниями по проблеме не только студентов медицинских вузов, но и медицинский персонал клинических учреждений, занимающихся проблемами лечения алкоголизма.

На протяжении выполнения диссертации Копытов Д.А. совмещал исследовательскую работу с врачебной деятельностью в должности врача наркологического отделения ГУ «РНЦ психического здоровья». Он зарекомендовал себя как инициативный ответственный специалист, постоянно совершенствующий свою квалификацию, способный быстро и грамотно принимать решения.

Все вышеперечисленное свидетельствует о высоком уровне теоретической и практической подготовки Копытова Д.А., способности автора к квалифицированной научно-исследовательской деятельности. Копытов Д.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.27 - наркология, за:

научное обоснование и разработку комплексного метода лечения неосложненного синдрома отмены алкоголя с использованием нормоксической лечебной компрессии (НЛК);

доказательство преимуществ комплексного метода лечения неосложненного синдрома отмены алкоголя с использованием НЛК перед стандартным лечением лекарственными средствами по влиянию на скорость купирования психопатологической симптоматики, сомато-неврологических симптомов, вегетативных нарушений, восстановления нейрокогнитивных показателей;

проведение сравнительного анализа методов кислородотерапии (НЛК и гипербарической оксигенации) в комплексном лечении неосложненного синдрома отмены алкоголя с выявлением особенностей воздействия каждого из методов, доказательство их сопоставимой эффективности в отношении явлений метаболического алкалоза;

обоснование возможности оптимизации лечебного процесса с использованием метода НЛК через быстрое восстановление трудоспособности, возможность безопасного использования на стационарном амбулаторном этапах оказания медицинской помощи.

Научный руководитель:
врач-психиатр-нарколог (заведующий)
27-го психиатрического отделения
Республиканского научно-практического
центра психического здоровья,
профессор кафедры психиатрии и
медицинской психологии БГМУ,
доктор медицинских наук, профессор



М.М. Скугаревская



М. П. Велескич